

重生校友

通訊

重生校友會

九龍尖沙咀加連威老道41號2樓
電話：23012388 傳真：23012211

通訊編輯小組編印 非賣品
18-6-2011(2) 總 (124)

網址：<http://www.chungsangalumni.org>

電郵：chungsangalumni@yahoo.com.hk

2011 年會務報告

楊嵩如主席

各位會員：

我謹代表理事會作二零一一年會務報告。

截至今年3月止，校友會有永久會員433人、普通會員1人、不合格會員215人，即保持聯繫之會員合計649人。同期理事會共舉辦大小活動8項，合共參與會員552人次。

各位，承前啓後、愛國愛港、關心老師及校友、積極做好及改進校友會工作，是理事會一貫的傳統和目標。在第十五屆理事會的任期中，國家、社會和我們都經歷了不同的轉變，回想08年上任伊始，即發生了四川5.12大地震，舉國全力投入救災，校友會為表示血濃於水的感情，在會內舉行救災籌款，並全數捐與香港紅十字會。期後的北京奧運，重生亦有馮錫江和葉少康兩名校友榮獲本港火炬手的資格，期後將火炬及他們的經驗感想與校友們分享。在教育機構的協助下，我們參與了在港老教師的茶聚，亦藉國內旅行之便探望在國內定居的老師，向他們表達了關懷和校友對教師的懷念。會務上，本屆理事會重點改善了校友通訊的版面設計和內容，並製作電子版本供校友在網上閱讀彩色版的校友通訊，同時亦由過去免費的網頁寄存轉用收費的寄存服務，雖然增加了支出，但令效果及效率都得以提高，受到校友的歡迎，我們認為是值得的。同時我再次呼籲於日常中使用電腦的校友向理事會提供電子郵件地址，以收取校友通訊及校友會的通知，使我們與校友的聯繫更快、更方便，更環保及更經濟。

由於今年是理事換屆的一年，故此理事會的工作亦圍繞是項工作而展開，包括在校友通訊和理事會擴大會議上進行宣傳推動，呼籲會員提名及自薦以參與校友會的工作，而在春節的新春團拜中，我們特別安排了改選的啓動程序，向到場會員即時派發選票及接受投票。現在，第十六屆理事的當選人已經選出，名單將稍後由秘書公佈，本人先此向所有參與是次理事改選的會員及參與投票的會員的支持表示衷心感謝。

各位會員，第十五屆理事任期行將結束，本人僅向重生教育機構、劉國雄校長、各位顧問、各位友會友好、各位老師及各位校友，在過去一貫的對理事會和本人工作的支持、鼓勵和指導再次衷心感謝！對第十五屆全體理事的投入和付出表示讚賞，你們的努力使校友會工作得以延續和進步。同時亦深信新一屆理事將繼續發揮這種精神和傳統，使校友會延續下去及取得更大的進步！

會務報告結束。謝謝大家！

※當晚敘會照片已上載校友會網頁供瀏覽下載

(楊嵩如主席與謝國樑副主席主持抽獎)





劉國雄會務顧問與第十六屆理事祝酒合照

2011 年會員大會暨會慶聯歡

本會一年一度的盛事——會員大會暨週年會慶聯歡，在 2011 年 4 月 16 日(星期六)晚上六時假九龍美孚新邨百老匯街 85 號 C 富臨漁港舉行。

當晚出席來賓、老師和會員逾 400 人，筵開 34 席，氣氛熱鬧。首先召開本年會員大會，由主席楊嵩如作會務報告，並由財務楊永喜作年度財務報告。大會於敘餐期間舉辦抽獎助慶，還安排老師和不同屆別校友合照等等。晚會於十時許結束，大家懷著依依不舍的心情離開，盼明年再見！

重生校友會第十六屆理事會

永遠名譽會長：范德慈校友

名譽顧問：劉國雄校長

會務顧問：葉遠平老師、何富祥老師、甄佩濃校友

主席：楊嵩如(夜十五屆) 副主席：謝國樑(夜十三屆)、王雨祥(日二屆)

秘書：陳遠生(日六屆) 財務：楊永喜(日七屆)

福聯：陳惠娟(夜十八屆)、陳少霞(夜十八屆)

學術：葉發枝(夜十五屆)、楊綺嫻(夜廿屆)

康樂：郭麗清(夜十八屆)、譚佐添(日六屆)

後補：李麗霞(日九屆)、王志強(夜十四屆)、陳小丹(夜十七屆)



鸣 謝 2011 年會員大會暨成立三十五周年會慶聯歡贊助獎品芳名

贊助人

物 品

贊助人

物 品

重生教育機構	現金 2500 元	高志堅(夜十一屆)	超市禮券 500 元
法蘭堡釀酒國際有限公司	席間紅酒/白酒 36 支	葉發枝(夜十五屆)	紅酒一枝
公誠旅遊有限公司	現金 500 元	陳惠娟(夜十八屆)	家庭用品一份
薛華瀚老師	現金 300 元	馮英芬(夜廿屆)	超市禮券 100 元
甄佩濃(夜七屆)	現金 230 元	王雨祥(日二屆)	家庭用品一份
何德全(夜十屆)	攝映集 5 本	王美仙(日五屆)	家庭用品十份
莫應帆(夜十一屆)	現金 1,000 元	陳玉勤(日六屆)	超市禮券 500 元

*另一群校友：現金 5,180 元

尹惠娟、葉桂苑、繆暢恆、葉威強、劉錦榮、夏漢明、高志堅、高穎恩、翁美、黃國英、馮蓮芝、區錦燕、陳建真、邱惠珍、傅錦輝、李愛珍、楊嵩如、鄺錦漢、蘇少顏、張國強、蕭靜圓、陳惠娟、黎景生、陳少霞、陳小丹、羅漢洲、任勁放、王麗賢、何燕珍、袁美玲、陳慧齡、黃麗娟、練錦標、江美香、陸寶蓮。



本港一天遊後記 樂

2010年5月15日(星期日)，天朗氣清，校友會康樂部組織本港一天遊，共60人參加。

早上乘旅遊車前往東涌機場新知城，參觀「香港航空發展100周年圖片展覽，展出不少機場設備的模型，了解本港機場發展史，其後返回荃灣千佛山竹林禪院，參拜500羅漢，午餐荃灣小肥羊品嚐蒙京粵川滬點心；下午前往尖沙咀歷史博物館，參觀「辛亥革命百周年展」，是次展覽陳列的150多組展品，參觀者能認識這段劃時代的歷史，獲益良多！



日校十三屆(1985年)校友聚會

何伯信

2011年6月11日星期六晚上，有22位同學出席在校友會會所舉行的同學聚會，當晚邀請到羅綺娘及甄佩濃兩位老師出席，大家相聚一堂，言談甚歡。同學拿出舊日畢業相片緬懷一番，並且說笑當日讀書時的點滴往事，原來轉眼已過了26年！今次這個聚會得以成功安排，實在要感謝同學帶來不同食物給大家分享，有陳于群及蔡大永帶來美味的咖哩牛腩及自家製麵包、陳偉文帶來大盒壽司、劉曉

虹帶來非一般蛋糕。其他同學亦帶來了三文治、魚蛋、曲奇餅、鳳梨酥、蘿蔔糕、酸瓜雞腳、水果等，既豐富又美味。

在聚會過程中，知道了以下一些事，李冰虹同學在數年前因病離世；另外86預科的麥紹輝同學上年7月在國內發生交通意外，由於他行動不便，沒有出席今次聚會，在此祝願麥同學早日康復！相識自是有緣，因為有緣，我們才能夠在今次聚會中重遇，希望不久的將來，能夠再次安排聚會，歡迎大家參與日後的活動。



友會歌唱比賽 2011

- (1)活動名稱 : 友會歌唱比賽 2011
- (2)活動宗旨 : 凝聚各友會校友，加強各友會溝通、增強友愛團結、切磋歌藝、共同進步
- (3)舉行日期 : 2011年9月18日(星期日)
- (4)時間 : 下午12時開始，約5時半結束
- (5)地點 : 旺角勞工子弟學校禮堂(旺角何文田公主道14號)
- (6)歌曲分類 :
 - 1 獨唱組 A 流行曲、時代曲組；B 民歌、藝術歌曲組
 - 2 小組唱(2至16人) A 流行曲、時代曲組；B 民歌、藝術歌曲組
 - 3 大合唱(20人以上)
- (7)報名日期 : 即日至2011年7月23日(星期五)止
- (8)獎項設定 : 每組每項各設冠、亞、季軍共十五個獎項
- (9)報名查詢 : 謝國樑校友 (電話6220 0117)



我自退休返家鄉居住後，同學們常關懷我，有的直到新興禪宗六祖（禪宗六祖盧慧能是新興人）龍山國恩寺旅遊時探訪我，有的雖往別處旅遊，也繞道來探望我，有的乘他們之便搭口問候我，有的打電話致意。這些同學在我家訪表上看一看（我做班主任，每一班同學的姓名地址都有表格，便於家訪），同學們的精神面貌又浮現在腦海中，真是雖雲山間隔，猶如同堂晤對，於是又想來港參與校友會聚餐。每次見到來會的人數一年比一年多，氣氛一年比一年熱鬧，我的人心情也一年比一年激動。在餐會上，同學們來到我座位與我親切地交談，這一刻使我來港途中五個小時車程及過兩個關卡，疲累勞苦頓然消失，為興奮激烈之心情取代。如果體力可濟，還願明年今日能再來。這是實情，拉雜寫出，不知對否？謝謝！

※香港地名拾趣之從官塘說起※

日四屆劉啓明

母校[重生中學]自上世紀 60 年代中已在官塘區開展教育工作。日間老師辛勤授課，晚上還要四出家訪，官塘附近一帶印上了老師們無盡的足跡，也留下了重生師生無限的回憶，所以一切從官塘說起。

萬分感謝校長於百忙中替我斧正文稿，免我胡亂塗鴉，損及校長和教育機構的威名。啓明慵懶，不學無術，對香港地名掌故只是略知皮毛，斗膽在校長和校友面前班門弄斧，爲的是冀望各位老師、校友回顧昔日風華正茂之餘，也指導啓明謬誤之處。

<官塘>與 <觀塘>：

早於宋代開始，九龍已是東莞縣內的主要鹽場之一，稱為<官富場>，設有鹽官徵稅，官塘也是<官富場>的部分，鹽曾是清政府的重要收入來源，<官富場>是政府的資產。<塘>則是把地面挖深，作晒鹽之用。<塘>又可以是停船的地方，這裡海邊亦曾有官船停泊，運載食鹽，所以這裡很早以前就叫做<官塘>。

香港之所以成為中國的主要鹽場之一，除了四周靠海之外，原來香港的海水特別鹹，可說是鹹冠全國。香港海水的含鹽量高達 34 度，黃海的含鹽量是 30 度，渤海的含鹽量更只有 25--28 度。而且香港以前屬蠶蠻之地，經濟落後，荒地多而且草木茂盛，燃料不愁，陽光充足，所以這裡是良好的晒鹽煮鹽地方。但未知何解，港英政府於 50 年代開發<官塘>的時候，把<官塘>改寫成<觀塘>，查<觀>與<塘>兩者風馬牛不相及，更無歷史根據，未知是否當年有關官員的手文之誤，還是隨便亂寫，就不得而知了。

「四山」：

官塘有四條歷史悠久的客家村落，分別是牛頭角、茶果嶺、茜草灣和鯉魚門。

自 19 世紀中，英國人統治香港開始，因為特殊的客觀政治環境影響，香港的建設不斷加速，過程中需要極大量的建築石材。由於九龍東部盛產花崗岩(俗稱麻石)，是建築上不可或缺的材料。因而吸引了許多來自五華、惠州等地的客家石匠，來此開採石礦，漸而聚眾成村。

牛頭角、茶果嶺、茜草灣和鯉魚門，發展成以礦石為主要經濟的村落聯盟，四村合稱為「四山」，每山選出一名代表，這四位代表稱為「四山頭人」，這四位頭人不但管理村中大小事務，更重要是向政府申請石礦開採，設立石堂(採石公司)等。「四山頭人」在清代晚年很有威勢，清末的地方官員或港英管理初期的官員，新上任時都會拜訪「四山頭人」。現在在茶果嶺還有「四山公所」和「四山公立學校」遺址，油塘灣還有一條「四山街」，紀念「四山」。

.....未完，下期再續



悼念

關汝福主任於 2011 年 4 月 7 日因病辭世，謹致哀思。